

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD  
POBOČKA V BRNĚ

PŘEHLED VÝZKUMŮ  
1961



BRNO 1962

Nález jámy z okruhu malované keramiky v Koberčicích /okr.Opava/.

Jiří Pavelčík

Východně od nově otvíraného sádrovcového dolu, ležícího severně od obce, zjistil J. Maooun z ÚÚG Praha pravěký objekt, který na základě jeho upozornění prozkoumali pracovníci opavské expositury. Byla to částečně poškozená nevelká kotlovitá jáma, která se nacházela na okraji menší, k jihu exponované ostrožny. Získali jsme z ní kolekci rohovcových artefaktů/čepelí s nepravidelně oštipanými hranami; čepelí s doprava či doleva skloněnými retušovanými rovnými nebo oblými čely; čepel s pravou hranou upravenou v jemnou pilku a levou retušovanou z dorsální strany, čepelovitá škrabadla s rovnými nebo vrubovitým retušovaným čelem a rydlo na zlomené čepeli/, polovinu hliněného korálu s provrtem tvaru V, zlomek konické pokličky s ulomeným, patrně zoomorfním držadlem, úlomek vysoké nožky mísy a řadu střepů z různých nádob, mezi nimiž převládají úlomky kalichovitých hrdel mísovitých nádob. Na základě rozboru získaného materiálu lze jámu synchronisovat s mladším stupněm moravské malované keramiky. Nemůžeme však plně rozhodnout, zdali ještě náleží do jejího kulturního okruhu nebo zda se již více přiklání k otické skupině.

Fund einer Grube aus der Zeit mit mähr. bemalter Keramik in Koberčice/Bez. Opava/. Nördlich von der Gemeinde Koberčice /Bez. Opava/ bargen Angestellte der Expositur in Opava den Inhalt einer kleineren kesselförmigen Grube. Auf Grund des keramischen Materiales können wir sie als gleichzeitig mit der jüngeren Stufe der mähr. bemalten Keramik betrachten.

Výzkum výšinného sídliště Bánov - Hrad 1961.

Jiří Pavelčík

Na jaře roku 1961 se uskutečnila druhá etapa záchranného výzkumu, jímž se měly prozkoumat zbytky pravěkého osídlení v prostoru ohroženém komorovým odstřelům. Výzkum navázal na sondu 8/60<sup>1</sup>/ ležící severně od místního hřbitova, kterou jsme v předchozí etapě zachytili dno kopulovité pece a v jejím okolí řadu nádob kultury bošáckého typu.

Sondou II/61 vedenou jižním směrem od sondy 8/60 jsme zachytili mohutný příkop přibližně 4 m široký a 210 - 230 cm hluboký. Jeho jižní strana je nižší než severní. Stratigrafická pozorování v příkopu a jeho okolí jasně ukazují, že byl vyhlouben po skončení bošáckého osídlení. Pouze ojedinělé bošácké střepy pronikly z obnažených kulturních vrstev do splachů v příkopu. Bošácká vrstva za příkopem byla částečně snesena a poněvadž terén zde mírně klesal, byla upravena lovinou, na níž jsme zjistili kamenný základ /zpevnění/ tělesa valu. Tím byl s konečnou platností vyřešen problém tzv. "kamenný dlážděný chodník" a "kamenné zídky", o nichž se mluví v protokolu o jednání komise u příležitosti výzkumu r. 1951. Sonda 7/60 současně ukázala, že některé části vnitřní stěny příkopu byly

P ř e h l e d v ý z k u m ů 1961.

- Vydává: Archeologický ústav ČSAV, pobočka v Brně,  
Stalinovy sady 19/23.
- Odpovědný redaktor: PhDr. et Dr. Sc. Josef Poulík.
- Redaktoři : PhDr. Jiří Říhovský a PhDr. Anna Medunová.
- Překlady: prom.hist R. Tichý a E. Tichá.
- Kresby: B. Ludíková.
- Na titulní stránce: Rozvinutý ornament stříbrného gombíku z hrobu 11  
od 7. kostela.
- Vydáno jako rukopis - 350 kusů - neprodejné.